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ZRINSKI ODBIO PREDATI SIGET, A TOMO KOLAR VIROVITIC U! 
 
 
Malo tko će od mlañih, pa i onih sredovječnih Virovitičana nešto znati o Tomi 
Kolaru. Bio je aktivan političar u Virovitici izmeñu dva rata, u prvo vrijeme 
nezavisan, a potom, gorljivi pristaša HSS-e.  

 
 



No, nije dopuštao da ga članstvo u stranci ograničava u njegovu pogledu na  
hrvatsku budućnost: bio je više za hrvatsku samostalnost.  
Uspostavu hrvatske države 1941. godine, dočekao je, kao i ogromna većina  
Hrvata, s oduševljenjem. Po zanimanju je bio čizmar, no bavio se i 
poljoprivredom. Bio je pošten čovjek, radin i načitan, po prirodi bistar, 
markantne pojave, samopouzdan.  
Jednom riječju prirodni autoritet, čovjek stvoren za voñu. Bio je svjestan 
trenutka u kojem se Hrvatska našla, zato se aktivno uključio u državne poslove: 
izabran je za gradonačelnika Virovitice. 
Činio je samo dobro, nikome zlo; mislio je, samo da se Hrvatska održi, da proñe  
sa što manje žrtava; trebamo se svi uhvatiti za jedan štap; nije vrijeme za 
podjele. Tako je  i postupao. 
Partizani su jako dobro znali tko je i kakav je Tomo Kolar i koliki ugled uživa u 
narodu. Zato su ga htjeli pridobiti na svoju stranu, poručujući mu da preda grad. 
Stariji Virovitičani znaju da su poruke išle od i preko Virovitičana Ivana Šibla  
tada partizanskog komesara. 
Tomo Kolar je odbio suradnju i predaju grada na milost i nemilost partizana. 
Kao da je slutio Bleiburg i križne putove stradanja hrvatskog naroda, koji će se  
dogoditi godinu poslije. 
Vjernost svome narodu i hrvatskoj državi platio je glavom. Na suñenju Kolaru i 
drugim Virovitičanima (zvuči poznato, zar ne!) koje su partizani održali u 
Virovitici od 26.-29. studenoga 1944. godine, Tomo Kolar je osuñen na smrt i 



svirepo pogubljen u rupama oko ciglane u ðulovcu. Za grob mu se ne zna. 
Njemu u počast – nakon uspostave samostalne hrvatske države – jedna uličica 
na periferiji Virovitice je nazvana njegovim imenom. 
Još nije kazana posljednja riječ o Tomi Kolaru, no definitivno se može ustvrditi  
da je Tomo Kolar primjer kako se brani svoj narod i svoj dom. 
Sve presude montiranih komunističkih procesa i partizanskih vojnih sudova  
mora se i de iure poništiti, a sve nevino osuñene rehabilitirati. 
To mora učiniti hrvatska država i njene institucije sukladno odluci br. 1481 
Parlamentarne skupštine Vijeća Europe. 

 
 


